
Η Ιστορική Κοινότητα Τορόντο, δεν 
Πωλείται 

 
Γράφει ο Σίμος Λεπτοκαρίδης 

 
Κύριοι Διοικούντες της Ελληνικής Κοινότητας Τορόντο, 
 

Τεσσερισήμισι εκατομμύρια λόγοι τεκμηριώνουν την λανθασμένη και ιδιαίτερα 
ύποπτη απόφαση σας, να τολμήσετε και να βγάλετε στο σφυρί την περιουσία 
του Ελληνισμού της παροικίας μας. 
Χωρίς καμία προειδοποίηση και προπαντός, χωρίς να πάρετε έγκριση από την 
Γενική Συνέλευση της κοινότητας, που υποτίθεται υπηρετείτε. 
Δεν είναι κάποιο τσαρδάκι, που διαμένετε εσείς και η οικογένεια σας και θέλετε 
να αλλάξετε γειτονιά ή πάλι να κερδοσκοπήσετε και να επωφεληθείτε της 
αγοραστικής υπεραξίας των ημερών μας. 

Ούτε κάποια περιουσία που κληρονομήσατε και θέλετε να την ρευστοποιήσετε και να 
πραγματοποιήσετε ταξίδια αναψυχής και όνειρα παιδικά και κλιμακτηρικές φαντασιώσεις. 
Έτσι λοιπόν, κύριοι Προεστοί, ακόμη και σαν σκέψη είναι αμαρτία και μέγα ατόπημα και 
ανεπίτρεπτη διέξοδος, κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες. 
Όταν η ανικανότητα οδηγεί σε τέλματα. Όταν η εθελοτυφλία σε στερεί από την διορατικότητα να 
δεις λίγο πιο μακριά. Όταν οι εγωισμοί, δεν σε επιτρέπουν να ρίξεις γέφυρες συνεργασίας.  
Όταν απομονώνεσαι Μακιαβελικά και αγνοείς την Αριστοτελική παιδεία της προσφοράς προς τα 
κοινά για το ύψιστο καλό. Όταν, όταν και μύρια όταν. 
Τότε, παίρνεις την ομαδική σου καπελαδούρα και φεύγεις. Ή πιο απλά, αυτοκαθαιρείσαι. 
Επιστρέφεις στους ανθρώπους, που σε εμπιστεύτηκαν τα κλειδιά της ψυχής και της καρδιάς του 
Ελληνισμού. Δεν δύνασαι να ανταπεξέλθεις στις υποχρεώσεις, που εκλέχτηκες να 
διεκπεραιώσεις και παραιτείσαι. 
 
Κανένας δεν εκλέγεται να υπηρετήσει κάποιο αξίωμα εσαεί. Με την καθημερινή σου προσφορά, 
κερδίζεις την καταξίωση και την αποδοχή. Όταν όμως οι πράξεις σου ευτελίζουν τον θεσμό που 
υπηρετείς και υποβαθμίζεις την πολιτισμική του αξία, τότε πλέον γίνεσαι βαρίδι ασήκωτο και 
αβάσταχτο, παθητικό, που η αυτοκαθαίρεση, είναι μονόδρομος και ίσως η ύστατη προσφορά 
καλής και υπεύθυνης συμπεριφοράς. 
Πολιτισμός και πολιτιστική κληρονομιά, δεν έχουν ονομαστική αξία και σίγουρα, δεν είναι 
νούμερα που καταγράφονται στα λογιστικά αθροιστικά τετραγωνάκια, που να σε δίνουν κάποια 
πηλίκα με πρόσημα συν ή πλην. 
Εάν αυτό δεν μπορείτε να το ζυγοσταθμίσετε και να το κατανοήσετε, όχι κοιτώντας αριθμητικά 
μεγέθη, αλλά πολιτισμικά κυβικά εμβαδά, τότε κύριοι, είστε σε λάθος καρέκλα και ακόμη 
τραγικότερο σε λάθος Θύρα. 
Είστε στο σπίτι του Ελληνισμού, που εδώ και έναν αιώνα προσφέρει, γαλουχεί , εκκλησιάζει, 
υπηρετεί, διδάσκει, κοινωνεί, και μεταλαμπαδεύει Ελλάδα και ελληνισμό και ήθη και έθιμα. 
Και σεις, αντί να σημάνετε συναγερμό και συ στράτευση. Αντί να πατήσετε τον κώδωνα του 
κινδύνου. Αντί να βροντοφωνάξετε χανόμαστε, βοήθεια. Τόσα πολλά αντί. 
Αρπαχτήκατε, όπως ο ναυαγός από την σαθρή σανίδα του Κορωνοιού και αποφασίσατε, 
ερήμην του λαού, να ξεπουλήσετε το λίκνο του Ελληνισμού στο Τορόντο του Καναδά. 
Αίσχος. Ντροπή και πάλι ντροπή και ξανά ντροπή. Το μέγεθος της εντροπής είναι 
απροσμέτρητο και ούτε οι καταρράχτες του Νιαγάρα δεν πρόκειται να το ξεπλύνουν. 
Δεν σας δίδαξε, ή πληροφόρησε κανείς ότι ο Ελληνισμός ΔΕΝ ΠΩΛΕΙΤΑΙ; 



Μπορεί να πληγωθεί, να ατιμαστεί, να πονέσει, να προσβληθεί, να πέσει χαμηλά και να 
διασυρθεί, όπως τώρα με την προσβλητική σας αυτή στάση, την Πωλητήρια πινακίδα, που 
αναρτήσατε, αλλά μέσα από τις στάχτες και τα αποκαΐδια ανασταίνεται, ορθοποδεί και πάλι 
προς την δόξα τραβά, όπως μας νουθετεί ο εθνικός μας ποιητής. 
Αυτή είναι η μοναδική επιτρεπτέα λύση από την δική σας πλευρά και αφήνετε κάποιον άλλον 
καστανά να βγάλει τα κάστανα από την φωτιά. Διότι ο καλός ο καστανάς ξέρει και διαχειρίζεται 
την φωτιά ανάλογα. Την φυσούνα όταν πρέπει και το σπουδαιότερο την μασιά με τα δύο 
δάχτυλα, που έχουν συνηθίσει την υψηλή θερμοκρασία και έχουν αποκτήσει μια ανθεκτικότητα, 
που τον κάνουν ικανό να χειρίζεται την φωτιά και τα κάστανα, πάνω στην πυροστιά, μοναδικά 
και αποτελεσματικά. 
Κανένας δεν αρνείται τις δυσκολίες των ημερών μας. Ο Κορονοιός, που πέραν των 
ανθρώπινων απωλειών καταστρέφει κρατικές οικονομίες , επιχειρήσεις , οικογένειες και επιφέρει 
ανεπανόρθωτες ζημιές, που το πραγματικό μέγεθος τους, δεν το έχουμε ακόμη δει. 
Έτσι λοιπόν, οργανισμοί, όπως είναι η Ελληνική μας κοινότητα, είναι κατανοητό από όλους, ότι 
στέρεψαν οι βιοποριστικοί πόροι και περιήλθε σε οικτρή οικονομική θέση, που αδυνατεί να 
καλύψει τα τρέχοντα έξοδα. 
Δεν χρειάζεται κανείς να έχει δίπλωμα πυρηνικού φυσικού, για να αντιληφθεί τα οφθαλμοφανή. 
Δεν πιστεύω, ότι υπάρχει κάποιος συμπάροικος μας, που να έχει εκπλαγεί , όταν άκουσε τις 
αποφάσεις μέσω των ανακοινώσεων. 
Αλλά, φίλοι μου, είμαστε όλοι έκπληκτοι και φοβερά θυμωμένοι, που κανένας υπεύθυνος 
πρόεδρος της διοίκησης δεν μας ενημέρωσε για τα οικονομικά προβλήματα, που αντιμετώπιζε η 
κοινότητα και δεν εξέπεμψε σήμα κινδύνου, πολύ πριν των αποφάσεων που πάρθηκαν 
παρανόμως, από μια ομάδα ανθρώπων. 
Πρέπει να αντιληφθείτε, ότι δεν εκπροσωπείτε ένα τοπικό σύλλογο, ή κάποια οικογενειακή 
επιχείρηση και να παίρνετε κάποιες αποφάσεις ενδοοικογενειακά. 
Είναι αδιανόητο να κλυδωνίζεται συθέμελα το οικοδόμημα του Ελληνισμού, που εκπροσωπεί 
κάθε Έλληνα στην φιλόξενη πόλη του Τορόντο και σεις να αποφασίσετε για το μέλλον μας 
μεταξύ σας , χωρίς την έγκριση μας. 
 
Με αυτήν την πράξη θέσατε τους εαυτούς σας εκτός κοινότητας. Είστε ανίκανοι να χειριστείτε τα 
προβλήματα, που εσείς οι ίδιοι δημιουργήσατε και το λιγότερο, που πρέπει να κάνετε είναι να 
παραιτηθείτε πάραυτα και να δημιουργηθεί μια επιτροπή, από πρόσωπα που θα έχουν την 
γενική αποδοχή του Ελληνισμού και με την συμπαράσταση και την αρωγή όλων μας, να 
οδηγήσουμε την κοινότητα μας σε απάνεμο λιμάνι και μακριά από το μάτι του τυφώνα, που τον 
σπρώξατε. 
Έξι ολόκληρα χρόνια διαχειρίζεστε την Κοινότητα, λες και είναι η επιχείρηση του μπαμπά σας. 
Πρέπει να αντιληφθείτε, ότι δεν εκπροσωπείτε ένα τοπικό σύλλογο και οι συντοπίτες σας ή οι 
κοντινοί συγγενείς σας έχουν δώσει λευκή επιταγή. 
Εκπροσωπείτε τον μεγαλύτερο οργανισμό του Οντάριο και πρέπει να δίνεται λόγο και αναφορά 
σε όλους μας . Και στα μέλη και στα μη μέλη. 
Το αν τα ενεργά μέλη, έχουν λιγοστέψει σε βαθμό αξιοθρήνητο, πρέπει να σας προβληματίζει τα 
μέγιστα, που με τις ανεκδιήγητες πράξεις σας , τα απομακρύνατε. 
Όλα αυτά τα χρόνια μας αποξενώσατε και μας απομακρύνατε από το σπίτι του Ελληνισμού. 
 
Ο Ελληνισμός μπορεί και θα βοηθήσει, αλλά όχι με σας στο τιμόνι. Παραιτηθείτε, εάν σας 
πονάει η Ελληνική Κοινότητα. Θα είναι η μεγαλύτερη σας προσφορά. Ο Ελληνισμός του 
Τορόντο έχασε την εμπιστοσύνη του στα πρόσωπα σας. 


